

和平路东延15个月修了250米

施工方称遭遇拆迁等难题,无奈暂时停工

本报6月13日讯(记者 赵伟 王光营) 作为济南市重点工程,和平路东延从去年3月开工,可过去一年零3个月的时间,只修了250米,施工单位如今又贴出停工通知。

“和平路东延又停工了,这路啥时候能修到头啊?”13日一早,就有热心市民反映,在姚家小学门口贴出了和平路东延停工的通知。

13日上午10点左右,记者在燕新中学、姚家小学等门口看到6月13日早晨张贴的一封“致燕新中学、姚家小学、周边居民公开信”,署名“和平路东延项目部全体人员”。这封公开信称:“因涉及征地及拆迁的各方面原因,和平路东延道路排水工程于2013年6月12日起计划做暂时停工准备,本工程具体复工时间,暂不明确。”



▲13日,和平路东延工程开工的300米道路施工现场。 本报记者 赵伟 摄

和平路东延工程暂时停工的公开信引起不少市民的讨论。在姚家小学门口接孩子的章女士就称,这几百米的路段修了一年多了,至今没有修好,不停干干的,进度也太慢了。“每天接送孩子很不方便,没想到今天又停工了。”

记者沿着目前施工的路段探访看到,从西头姚家小学到东头浆水泉路,整个路段约有300米,全部被塑料围挡围着,现场没有一名施工人员。

在西头,工地内仍堆积着一些建筑材料和钢管,桥涵施工仍未完全完成,一些大型机器停在路边。再往东走,道路都已经平整,路两侧的人行道花砖也都铺好了,但离浆水泉路还有几十米远时,道路施工被阻断,路面变成停车场,停放了不少车辆。

由于道路施工,北侧一条临时道路成了车辆和行人通过的唯一道路,不少小吃摊也摆在路边,每次车辆通过,尘土飞扬。家住附近燕翔苑小区的宋女士说,每次经过这条路回家都非常不方便,又脏又乱,就盼着快点修好,“可谁知一年多了,仍没干完。”

据了解,和平路东延工程分为两期:一期工程西起姚家小学(浆水泉路西侧),东到茂岭三号路;二期工程从姚家小学向西修到二环路,整个工程全长近3公里,一期工程去年3月份开工,如今,一年只修了250米。



▲和平路东延示意图。



▲张贴在学校门口的停工公开信。 本报记者 赵伟 摄

拆迁量太大,原有规划可能无限延期

绕行燕翅山有望走高架或地下

本报记者 王光营 赵伟

作为济南市重点工程之一,和平路东延工程在13日又暂时停工。从2010年开始规划设计,到现在受拆迁等各种因素影响暂时停工,和平路东延,又要成为另一条断头路?

拆迁阻力大

施工只能时干时停

“原本计划半年就能完工,没想到一年多才修了200多米。”13日,记者在姚家小学附近看到,作为和平路东延的一部分,从姚家小学至浆水泉路之间的道路,地下泄洪沟和管线基本铺设完成,路面铺装将要进行,但目前已经停止施工了。

据了解,从2010年开始,省城就开始规划和和平路东延工程,共分为两期,几经曲折,2012年3月,和平路东延项目姚家小学至浆水泉路300米路段正式动工,本计划5个月完工,但现在已经过去一年零3个月才只修了250多米。

“主要是拆迁问题,施工中受到的阻力太大。”和平路东延项目部工作人员表示,由于受到各种干扰,施工只能时干时停,严重影响了工程时效。

据悉,和平路东延从浆水泉路往东为香港街,最终与茂岭三号路相连,从姚家小学往西到燕翅山,经过燕明路到达

二环路,沿线除了居民区,还有大量商户以及生产企业,在修路过程中都需要拆迁。

“这300米都修不动,和平路东延要想全线贯通不容易。”一位施工人员表示,由于拆迁量太大,根据目前的情况看,原有规划可能会无限延期。

燕翅山“挡道” 东延走直道不容易

记者获悉,从和平路过二环路,往东就是燕明路,从燕翅山北侧绕到姚家小学,通过姚家村路与香港街相连。那么,为什么还要进行和平路东延工程呢?

“和平路东延就是为了将这段道路拉直,使东部新区与老城区的连接更加便捷。”据介绍,如果依靠原有线路,则与解放东路过于靠近,失去了东延的意义。在道路修建中,和平路东延需要尽可能取直。

记者看到,燕明路和姚家村路之间有燕翅山阻挡,和平路东延能否穿越燕

翅山呢?

“修路穿过山体是常有的事,但燕翅山地质灾害比较严重,可能性不大。”记者从济南市国土部门获悉,由于历史上不规范的采矿活动,燕翅山存在大量采空区和采矿废渣,采空区塌落产生了巨大裂缝,治理前经常发生滑坡现象。

据了解,燕翅山下的铁矿从1958年就开始开采,一直持续到1998年前后,燕翅山下采空区区域有近万平方米,由于采空面积过大,不少支撑顶部的矿柱年久失修,近乎垮塌,后来进行了填充治理。

燕翅山采空区与防空洞相连,能否利用防空洞修建穿山隧道呢?一位市政工程技术人员表示,燕翅山虽然经过填充治理,但仍然存在隐患,现在仍不时有石头滚落,并不适合沿山体修路,很容易给周边通行车辆造成危险。

记者了解到,除了安全因素外,修建穿山隧道成本也比较高,目前的方案倾向于从燕翅山北侧绕行。为了增加安全系数,建设部分高架路或者走地下是目前考虑最多的方案。

和平路东延绕过燕翅山时将尽可能取直,由于处于地质灾害多发地段,从山体北侧绕行还要经过砚池,道路设计存在很多难题。

“燕明路两侧有不少单位,和平路东延道路设计还要进行协调。”据了解,除了居民住所和商家,和平路西头还有不少单位办公楼和宿舍。和平路东延后车流量增加,将存在噪音污染等问题,对周边居民的生活带来一定的影响。

济南市市政设计部门表示,目前这几个方案都在考虑范围之内,但由于影响因素较多,最终方案尚未确定。

“看来和平路东延又不知道得等到什么时候了。”不少村民表示,和平路东延是省城为数不多的断头路之一,要想彻底贯通,实现畅通出行还要等些时候。

方案未确定 和平路贯通还得等些时候



天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM
济南市天材教育培训学校

鲁济招广字(20130123)

泉城九年一对一个性化辅导机构

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

暑期一路领先

9周年庆典,钜惠泉城学子! 超长暑假 提升一“夏”!
快乐学习,我做主! 给泉城学子最有意义的暑期夏令营!

暑期集训嘉年华

学得最好! 玩的最嗨! 花的最少!

- 快乐学习 我做主!
- 暑期北京游
- 公益大讲堂

9周年 全年最优惠!

超长暑期, 别忘给学习“充充电”!

小学	· 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动 · 经典例题讲解 · 作文速成技巧点拨
中学	· 暑期衔接精品学习课程 · 暑期夏令营 · 公益大讲堂
毕业生	· 2014 学考、高考应试能力测试, 抢订全年计划 · 精品学习课程 · 公益大讲堂 · 暑期夏令营

六大就近选择

山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733
大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055

22年 **星火** 只专注于英语, 唯专注故专业, 唯专业故卓越!

星火国际教育 | 招生对象: 2013年新初三、新高一学生 TEL: 58678000
SPARK INTERNATIONAL EDUCATION | ADD: 济南市历下区华强国际中心6层 HTTP://SCHOOL.SPARK.CN

齐鲁晚报生活日报

广告服务中心

服务电话: 82616876

广告中心客户部: 0531-8261188 82616876 (文传)

85196557 85196552
85196150 85196158
设计部: 85196177
82963199
财务部: 0531-85196669
拓展部: 0531-85196666 (主任室)

85196289 85196137
85196134 85196130
省内代理部: 82963960
82963199
省外代理部: 82616668
82616800
汽车工作室: 85196006
房产编辑部: 85196627
都市消费编辑部: 85196368
旅游编辑部: 85196613
财经编辑部: 85196816
健康编辑部: 85196881
教育编辑部: 85196190
生活日报经济专刊部: 85196191 85196182
85196543
地方广告部: 82966843
85196050
分类广告部: 85196199
85196184(传真)
地址: 济南市经十路16122号 邮编: 250014

济南市星火英语培训学校

Spark 星火英语

专业, 让学习简单

读星火美国国际班 直达美国名牌大学

在中国读美国国际班与美国高中生站在同一起跑线上!

十年寒窗 = 普通本科? 课余三年 = 世界名校。选择决定命运!

星火英语与美国潘·福斯特高中强强联合

Spark 星火英语 | PENNFOSTER HIGH SCHOOL

英语学习全国领导品牌 | 全美第二的普林斯顿大学旗下的名校

专业化、个性化英语学习全面解决方案服务平台 | 石油大亨洛克菲勒的母校

专注英语22年, 亿万英语学习者的选择 | 始于1890年 历史悠久 名人辈出

星火美国国际班	普通国际班
拥有真正的美国高中学籍	没有真正的美国高中学籍
名校申请比其他机构成功率高	前100名大学很难申请
可以申请所有专业	法律、医学等高级专业无法申请
合作高中多, 选择空间大	合作高中比较单一, 选择单一
国内课程与美国课程两不误	国内课程与美国课程只能选其一
提前适应美国文化与批判思想, 省去一年预科费用20万	需要到美国读一年预科